

邵阳日报

2020年12月27日 庚子年十一月十三 星期日 第12232期 今日4版

中共邵阳市委主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0007 邵阳新闻在线: <http://www.shaoyangnews.net>



城步至龙胜高速公路(城步段)开工建设

陈飞宣布开工,赵平龚文密刘事青等出席开工仪式

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 阳望春) 12月26日,城步苗族自治县至广西龙胜各族自治县的城龙高速公路(城步段)开工建设,标志着从湖南至广西境内一条崭新的“大动脉”即将畅通,邵阳乃至湖南对接粤港澳大湾区又多一条“快车道”。

开工仪式上,副省长陈飞宣布城龙高速公路正式开工,省交通运输厅党组书记、厅长赵平,市委书记龚文密讲话,市委副书记、市长刘事青主持,省高速公路集团公司董事长马捷,市领导仇珂静、罗建南等出席。

城步至龙胜高速公路邵阳境内主线长51.82公里,连接线长8.3公里,估算总投资89.78亿元。该项目起于城步儒林镇,顺接已建的武冈至靖州高速公路城步支线,往南经塔溪、泮水、南山国家公园(试点)、粗水,止于湘桂两省区交界处的五团镇双田,顺接拟建的城步至龙胜高速公路广西段,全线设置儒林(二期工程)、塔溪、泮水、南山等4处互通立交。项目主线采用四车道高速公路标准建设,设计速度100公里/小时。南山互通连接线采用二级公路标准建设,设计速度60公里/小时。

据测算,目前,从邵阳城步至桂林龙胜需从湖南境内248省道转广西301省道,耗时超过2.5小时。城龙高速修通后,只需不到40分钟即可到达。为沿线群众直通广西、广东提供了一条“快车道”,进一步打通了武陵山片区至沿海发达城市的“交通大动脉”。

赵平表示,“经济发展,交通先行”,今年全省已累计新开工建设高速公路项目13个,总里程近1000公里,超额完成全年目标任务。这次开工建设的城步至龙胜高速公路,对加快完善我省高速公路路网,改善区域交通运输条件,提高应急抗灾能力,巩固武陵山集中连片特困地区和大湘西地区脱贫攻坚成果,推动区域旅游资源开发利用,促进沿线地区乃至全省经济社会发展都具有十分重要的意义。

龚文密表示,在省委、省政府的关心支持下,在省发改委、省自然资源厅、省交通运输厅等省直有关部门的大力推动下,随着城龙高速的正式开工,今年以来,邵阳已相继开工白新、永新、城龙三条高速公路项目,开创了邵阳交通运输事业飞跃式发展的新历史。城龙高速公路是湘桂两省区共同合作推进的重大交通项目,是我省高速公路网的重要组成部分。项目建成后将成为我省南出广西的“大通道”,对完善国家和湖南省高速公路网、改善区域交通运输条件、融合开发区域旅游资源、巩固推进脱贫攻坚、推动乡村振兴具有十分重要的意义。尤其是极大地缩短我市西部县市与广西桂林等地的时空距离,有利于发挥资源优势、区位优势、生态优势,为实现资源共享、区域联动、共同发展打开新的空间。

龚文密要求,全市各级各部门要全力支持项目建设,全力做好要素和环境保障等工作,及时协调解决各类困难和问题,确保项目建设顺利推进。龚文密希望省高速集团和城龙高速项目公司坚持安全第一、质量第一,抢抓有效施工期,优化施工组织,加快项目建设进度,努力把城龙高速公路项目建设成为优质工程、精品工程。

跨越

从城龙高速公路开工看我市交通建设成就

邵阳日报记者 刘波 通讯员 吴军民 王希文

实现跨越式发展

“十三五”以来,市交通运输局围绕建设全国区域性综合交通枢纽目标,大力推进“路网”基础设施建设,补齐短板、打破瓶颈,形成有效支撑邵阳发展、更好服务“二中心一枢纽”战略的综合交通基础设施体系。

“十三五”时期,全市交通基础设施建设预计完成投资221.53亿元(其中高速公路建设完成54亿元),不含高速公路建设投资比“十二五”增加76.13亿元,增长83.29%,为决胜全面建成小康社会、建设富饶美丽幸福新邵阳提供了强有力的支撑。

高速建设全面加快,建成了安邵、武靖2条高速130公里,于2017年底即实现县县30分钟上高速,今年新开工了白新、永新、城龙3条高速130.7公里,创造了邵阳高速公路建设的新历史。

干线推进好于预期,建成通车G320洞口县城至江口、S226邵东八老公路等19个项目312公里,在建S232新邵县太芝庙至雀塘、S336邵阳县黄豆园至黄亭市等9个项目196公里。

农村公路强力实施,助力精准扶贫,完成窄加宽4483公里、自然村通水泥路3726公里、重要县乡道资源产业路194.21公里、断头路边界路117公里、安保工程5893公里,危桥改造315座;行业脱贫攻坚建成交通扶贫项目直接惠及3000余个建制村、数百万贫困人口群众,农村公路建设连年获省市先进。

(下转4版①)

12月26日,全市人民期盼已久的城龙高速(城步段)正式开工建设,我市将再添一条跨省高速,湘桂边界一条崭新的“大动脉”即将畅通。

再添一条“大动脉”

城龙高速公路邵阳境内主线长51.82公里,连接线长8.3公里,估算总投资89.78亿元。

城龙高速公路起于我市西南边陲的城步苗族自治县,西南接广西龙胜苗族自治县。城步位于武陵山腹地,是典型的“老、少、边、穷”区域,这里虽然山高林密、风景奇美,“八百里南山”驰名中外,但千百年来,“一步之城”的尴尬处境,让这里的老百姓时刻盼望着一条打通西南交通屏障的“希望之路”。

市交通运输局党委书记、局长李叶松介绍,城龙高速公路的开工建设,对进一步完善全省高速公路网络,加快构建综合交通枢纽体系,加强湘桂通道衔接,进一步对接粤港澳大湾区,改善区域交通条件,巩固武陵山集中连片特困地区脱贫攻坚成果,促进区域资源开发和经济社会协调发展具有重要意义。

创造新的历史

随着城龙高速的正式开工,今年我市已相继开工白新、永新、城龙三条高速公路,开创了邵阳交通运输事业飞跃式发展的新历史。

2020年,省委、省政府把重大项目建设作为做好“六稳”工作、落实“六保”任务的关键抓手,在省交通运输厅的大力支持下,决定在我市启动

白新、永新、城龙、新新(新宁至新化)4条高速公路项目。

市委、市政府将高速公路建设作为全市“五网”建设的首要任务,举全市之力加快推进。市委书记龚文密、市长刘事青分别主持召开市委常委会会议、市政府常务会议以及专题调度会,先后5次专题听取全市高速公路情况汇报,明确了分管副市长任组长的工作专班。市委、市政府主要领导积极与国家有关部委、省直有关部门加强报告和联络,多次现场办公为建设方排忧解难,全面优化施工环境,为全市高速公路建设凝聚起强大的向心力。

市交通运输局坚持领导班子分工包干,成立了4条高速公路建设协调部,坚持一个高速公路项目、一个责任领导、一套工作班子、一套推进方案,落实专人专责推进机制。各协调部领导经常深入项目现场,基层一线,督进度、察实情、聚合力、鼓干劲、抓落实、解难题。县市、乡镇政府加强与施工单位的沟通联系,主动上门服务,建立健全矛盾纠纷双向排查化解机制,市、县、镇、村四级协调机构全天候保持工作状态,有力地保障了工程建设。

通过全市上下努力,我市高速公路建设取得突破性进展。白新高速、永新高速、城龙高速分别于3月26日、9月29日、12月26日正式开工,作为全省今年第一个开工的高速公路项目,白新高速目前已完成投资11.2亿元,为年度目标的131.76%。同时,新新高速已于12月4日正式挂网招商投资人,正在紧锣密鼓地开展用地预审等前期工作。

苗乡人民的幸福路 邵阳发展的“快车道”

城龙高速公路,向城步西南方向延伸,与桂林龙胜地域相连。

城步西南部地势高峻,崇山峻岭遍布,南岭越城岭山脉绵亘南境,雪峰山脉纵贯县境、耸峙东西。城龙高速公路的开工,为地处偏远、交通闭塞的城步西南部苗乡

人民带来了福音,为整个城步苗族自治县乃至邵阳市的经济社会发展按下了“快进键”。

城龙高速公路的开工建设,有利于承接产业转移进一步巩固武陵山集中连片特困地区脱贫攻坚成果; (下转4版②)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章



12月26日上午,“体彩杯”2020年湖南省少数民族县男子篮球邀请赛在市体育中心体育馆开赛,来自怀化靖州、永州江华、湘西凤凰、邵阳城步等10个少数民族县(区)的10支代表队展开激烈角逐。

邵阳日报记者 陈贻贵
通讯员 张曦 张晶晶
摄影报道



政协邵阳市第十二届委员会常务委员会关于撤销唐文勇市政协委员资格的决定

(经2020年12月25日政协邵阳市第十二届委员会常务委员会第二十二次会议协商决定)

经政协邵阳市第十二届委员会常务委员会第二十二次会议协商决定,因违纪违法,撤销唐文勇政协邵阳市第十二届委员会委员资格。

政协邵阳市第十二届委员会常务委员会关于免去王祥国等5人市政协委员职务的决定

(2020年12月25日政协邵阳市第十二届委员会常务委员会第二十二次会议协商决定)

根据《中国人民政治协商会议章程》及有关规定,以下同志因调离本市行政区域、岗位异动、工作变动,经中国人民政治协商会议邵阳市第十二届委员会常务委员会第二十二次会议决定,免去王祥国、尹华立、刘润华、肖布闻、胡双喜5位同志政协邵阳市第十二届委员会委员职务。

市政协十二届二十二次常委会议召开 鞠晓阳主持并讲话

邵阳日报讯 (记者 贺旭艳) 12月25日,市政协十二届二十二次常委会议召开。市政协党组书记、主席鞠晓阳主持并讲话。

市政协党组副书记李放文,副主席蒋科荣、李少华、郭斌、邓联日、徐桂阳、郑再堂、伍备战,秘书长周飞鹏出席会议。市政府副市长仇珂静列席会议。

会议进行了市政协2020年度“优化经济发展环境,促进实体产业发展”民主测评;对市政协2020年度重点提案办理进行了民主评议;审议通过了市政协十二届六次会议有关程序性事项;协商通过了有关委员辞免增补和人事任免事项;审议通过了市政协十二届六次会议有关组织性事项;审议通过了政协邵阳市第十二届委员会常务委员会工作报告(草案);审议通过了政协邵阳市第十二届委

员会常务委员会关于十二届四次会议以来提案工作情况的报告(草案)。

鞠晓阳强调,要认真学习贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话精神,进一步提高政治站位,把思想和行动统一起来,探索完善专项监督工作制度,推动民主监督工作创新发展;各提案承办单位要进一步重视提案办理工作,以办理提案为抓手,促进提升科学民主决策水平;各级政协组织、政协委员要进一步围绕市委、市政府中心工作,为助推“三高四新”战略,高质量建成“二中心一枢纽”,体现政协的智慧,作出政协的作为,特别是要围绕优化营商环境,充分发挥政协民主监督的作用,围绕市委、市政府中心工作、邵阳改革发展大局和民生福祉的改善,积极调研建言,助推邵阳在现代化新阶段中迈出新的步伐。

政协邵阳市第十二届委员会常务委员会关于增补王琪等6人为市政协委员的决定

(经2020年12月25日政协邵阳市第十二届委员会常务委员会第二十二次会议协商决定)

经中国人民政治协商会议邵阳市第十二届委员会常务委员会第二十二次会议决定,增补下列同志为政协邵阳市第十二届委员会委员(按姓氏笔画为序):

王琪 刘思伊 李英 陈新高 沈志定 蒋吉